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P R O T O K O L L 
 

über die konstituierende Sitzung des Jugendparlaments der 

Stadt Melsungen am Montag, dem 08. Dezember 2025,  

im Rathaussitzungssaal Melsungen 

 
 

Beginn: 17.00 Uhr                Ende: 18.15 Uhr 

 
 

Anwesend: 
 

Stimmberechtigt: 
 

Brettschneider, Lucy 

Delater, Milena 

Jänner, Per 

Morrone, Davide 

Dag, Musa 

Sieron, Carl 

Zielke, Maria-Victoria 

 

Außerdem anwesend: 
 

Nicht stimmberechtigt: 

Rauschenberg, Jan   Stadtverordnetenvorsteher 

Riedemann, Timo    Bürgermeister 

Schüßler, Olaf    Stadtrat 

Grönlund, Merle    bisherige Sprecherin Jugendparlament 

Schlensog, Larissa    bisher Mitglied im Jugendparlament 

Albrecht, Anne    Melsunger Jugendtreff e. V. 

Ritter-Wengst, Cornelia   Büroleiterin 

      -zugleich als Protokollführerin- 

 

Es fehlten entschuldigt:  
 

. / . 

 

Die Mitglieder des neu gewählten Jugendparlaments sind mit Einladung vom 

24.11.2025 auf Montag, den 08. Dezember 2025, 17.00 Uhr, unter Bekanntgabe 

der Tagesordnung eingeladen worden. Tag, Zeit und Ort der Sitzung wurden öf-

fentlich bekannt gegeben. Der Versammlungsleiter stellt bei Eröffnung der Sitzung 

fest, dass gegen Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wer-

den. Das Jugendparlament ist nach der Anzahl der erschienenen Mitglieder be-

schlussfähig. Einwendungen gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. 
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T a g e s o r d n u n g 

 

1. Wahl einer Sprecherin/eines Sprechers 

2. Wahl einer stellvertretenden Sprecherin/eines stellvertretenden Sprechers 

3. Wahl von drei Beisitzerinnen/Beisitzern 

4. Benennung einer Kassiererin/eines Kassierers  

5. Benennung je einer Vertreterin / eines Vertreters für die Ausschüsse der Stadt-

verordnetenversammlung 

6. Aktuelles – Berichte, Wünsche, Anregungen 

 

Die Verhandlungen finden in einer öffentlichen Sitzung statt. 

 

 

 

Der Stadtverordnetenvorsteher und der Bürgermeister begrüßen alle neu gewählten 

Mitglieder und erläutern die Aufgaben und Funktionen des Jugendparlaments. 
  

Als Kontaktperson zwischen den städtischen Gremien und dem Jugendparlament 

stehen der Stadtverordnetenvorsteher neben dem Bürgermeister gerne zur Verfü-

gung.  
 

Auf Wunsch werden die Kontaktdaten von Herrn Stadtverordnetenvorsteher Jan 

Rauschenberg dem Protokoll beigefügt: 
 

stadtverordnetenvorsteher@melsungen.de 

Handynummer: 0152/56134097 

 

Die Geschäftsführung des Jugendparlaments (Einladung, Protokollführung, etc.) ob-

liegen der Stadtjugendpflege, die beim Melsunger Jugendtreff e.V. angesiedelt ist. 

Vor diesem Hintergrund ist Frau Albrecht in ihrer Funktion als stellv. Leiterin des Ju-

gendtreffs Haspel anwesend. 
 

Es besteht Einvernehmen unter den Mitgliedern des Jugendparlaments, dass die 

Tagesordnungspunkte 1 bis 4 unter Leitung des Stadtverordnetenvorstehers be-

handelt werden. 
 

Vor dem Aufruf des TOP 1 erhalten alle Anwesenden die Gelegenheit, sich kurz 

persönlich vorzustellen. 

 

Die nachfolgenden Wahlhandlungen werden geheim durchgeführt.  

 

mailto:stadtverordnetenvorsteher@melsungen.de
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Zu TOP 1 

Wahl einer Sprecherin/eines Sprechers  

 

Für die Wahl werden Herr Musa Dag, Herr Carl Sieron und Frau Maria-Victoria 

Zielke vorgeschlagen. 
 

Die geheime Wahl führte zu folgendem Ergebnis. 
 

Anzahl gültiger Stimmen 7, davon entfielen auf 
 

Herr Musa Dag   2 Stimmen 

Herr Carl Sieron   2 Stimmen 

Frau Maria-Victoria Zielke  2 Stimmen 

Enthaltung    1 Stimme 
 

Das anschließende Losverfahren zwischen Musa Dag, Carl Sieron und Maria-Victo-

ria Zielke führt dazu, dass Frau Maria-Victoria Zielke per Losentscheid zur Spreche-

rin des Jugendparlaments gewählt wird. Sie nimmt auf Nachfrage die Wahl an. 

 

Zu TOP 2 

Wahl einer stellvertretenden Sprecherin/eines stellvertretenden 

Sprechers 

 

Für die anstehende Wahl kandidieren Frau Lucy Brettschneider, Herr Musa Dag 

und Herr Carl Sieron. 
 

Die anschließende geheime Wahl führt zu folgendem Ergebnis: 
 

Anzahl gültiger Stimmen 7, davon entfallen auf 
 

Frau Lucy Brettschneider  2 Stimmen 

Herr Musa Dag   4 Stimmen 

Herr Carl Sieron   1 Stimme 
 

Herr Musa Dag wurde somit zum stellvertretenden Sprecher des Jugendparlaments 

gewählt und nimmt auf Nachfrage die Wahl an. 

 

Zu TOP 3 

Wahl von drei Beisitzerinnen/Beisitzern  

 

Für die anschließende Wahl stellen sich Herr Carl Sieron, Herr Per Jänner, Herr Da-

vide Morrone und Frau Milena Delater zur Verfügung. 
 

Die anschließende geheime Wahl führt zu folgendem Ergebnis: 
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Herr Carl Sieron    3 Stimmen 

Herr Per Jänner    5 Stimmen 

Herr Davide Morrone    4 Stimmen 

Frau Milena Delater   5 Stimmen 
 

Somit sind Frau Milena Delater, Herr Per Jänner und Herr Davide Morrone zu Beisit-

zern des Jugendparlaments gewählt. Sie nehmen die Wahl an. 

 

Zu TOP 4 

Benennung einer Kassiererin/eines Kassierers  

 

Für die Funktion werden sowohl Herr Carl Sieron als auch Frau Luca Brettschneider 

vorgeschlagen.  
 

Mit Stimmenmehrheit von 4 Ja-Stimmen wird Frau Luca Brettschneider als Kassie-

rerin des Jugendparlaments benannt. Herr Carl Sieron erhält 3 Stimmen. 

 

Zu TOP 5 

Benennung je einer Vertreterin/ eines Vertreters für die Aus-

schüsse der Stadtverordnetenversammlung 

 

Folgende Vertreterinnen und Vertreter werden für die jeweiligen Ausschüsse der 

Stadtverordnetenversammlung der Stadt Melsungen benannt: 

 

Ausschuss für Finanzen, Wirtschaft und Grundsatzfragen 

 

Frau Lucy Brettschneider  7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Enthaltungen 

 

Ausschuss für Stadtentwicklung, Mobilität und Verkehr 

 

Herr Per Jänner   7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Enthaltungen 

 

Ausschuss für Umwelt, Energie und digitale Infrastruktur 

 

Herr David Morone  7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Enthaltungen 

 

Ausschuss für Soziales, Jugend, Senioren, Kultur, Migration und Sport 

 

Für die anschließende Wahl stellen sich Herr Carl Sieron, Herr Musa Dag, Frau 

Milena Delater und Frau Maria-Victoria Zielke zur Verfügung. 
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Die anschließende geheime Wahl führt zu folgendem Ergebnis: 
 

Herr Carl Sieron    3 Stimmen 

Frau Milena Delater   2 Stimmen  

Herr Musa Dag    1 Stimme 

Frau Maria-Victoria Zielke   1 Stimme 

 

Somit ist Herr Carl Sieron als Vertretes des Jugendparlaments für den Ausschuss 

Soziales, Jugend, Senioren, Kultur, Migration und Sport gewählt. Er nimmt die Wahl 

an. 

 
Zu TOP 6 

Aktuelles – Berichte, Wünsche, Anregungen 

 

 

Die gewählten bzw. benannten Mitglieder des Jugendparlaments zur Stadtverord-

netenversammlung bzw. zu den Ausschüssen erhalten eine personalisierte Einla-

dung. Es stehe ihnen bei Terminüberschneidungen frei, im Falle der Sprecherin den 

gewählten Vertreter bzw. im Falle der benannten Vertreter*innen der Ausschüsse, 

ein anderes Mitglied des Jugendparlaments um die Teilnahme an den Ausschuss-

sitzungen zu bitten. Zur Information erhalten die Teilnehmer den aktuellen Sitzungs-

kalender 2026 der städtischen Gremien zum Protokoll. Ebenfalls ist die aktuelle 

Satzung für ein Jugendparlament (JUPA) in Melsungen beigefügt. 
 

Es wird vereinbart, dass die nächste Sitzung des Jugendparlaments am Donners-

tag, dem 12.02.2026, 18.00 Uhr, stattfinden wird. 

 

Melsungen, 09.12.2025 

 

 

 

Maria-Viktoria Zielke   Cornelia Ritter-Wengst  

Sprecherin      Büroleiterin       

 

Anlage -> Sitzungskalender 2026 sowie Satzung für ein JUPA 

 

Verteiler: 
 

1 x Mitglieder des Jugendparlaments per Mail/Postweg 

1 x Stadtverordnetenvorsteher per Mail 

je 1 x Fraktionsvorsitzende per Mail 

je 1 x Magistrat per Mail 

1 x Melsunger Jugendtreff e. V. 

je 1 x Fachbereich. I, II, III  

1 x z.d.A. 


